6. SINIFLAR BURSLULUK CIKMI$ SORULAR
1.

Bir égrencinin yaptidi etkinlikle ilgili olarak goz-

lemleri,

= Yatay zemindeki kutuya dogu-bati dogrultu-
sunda zit yonlu iki kuvvet uygulanmaktadir.

= Bileske kuvvet 5 N olup kutu dogu yonunde
hareket etmektedir.

seklindedir.

Bu durumu ifade eden sekil asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) B)
5N | 5N 10N | 5M
-
Bati e Dogu Bat Dogu
C) D)
5N | 10N 5M | 10M
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Grafik, Ahmet ve Selin'in 30 dakika sUresince
araclanyla yaptiklan yolculugu gostermektedir.
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Bu grafige gore asagidakilerden hangisi

yanhstir?

AN Ahmet’in sUrati surekli artarken Selin’in si-
rati azalmigtir.
B) Ahmet'in ortalama sdrati Selin'inkinden faz-

ladir.

C) 10 dakikada Ahmet 20 km, Selin 10 km yol
almistir.

D) 30 dakikada Ahmet Selin’in iki kati yol al-
mistir.

3.

. Bir 6@renci sekildeki gibi sabit suratle ylurlye-
rek okuluna 50 saniyede ulasmaktadir.
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Buna gore 6grencinin surati kac m/s dir?

A)0,5 B)2 C)4 D)5

4.

Bir sehirde tasitlarin gectigi guraltdld yol ke-
narlarina camdan duvar yapiliyor.

Bu uygulama ile asagidakilerden hangisi
gerceklestirilmistir?

A) Sesin her tarafa daha ¢abuk yayilmasi
B) Sesin daha genis alanlara yayilmasi
C) Sesin sogurulmasi ve yansimasi

D) Ses enerjisinin artiriimasi

5.
Sekilde verilen elektrikli caydanhdin yapiminda
plastik, bakir tel ve cam kullamilmistir.
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Bu malzemeler numarah kisimlarin hangile-
rinde yer alir?

A) Bakir tel Plastik Cam
B) Cam Plastik Bakir tel
C) Plastik Bakir tel Cam
D) Cam Bakir tel Plastik
6.

Bir deneyde basit bir elektrik devresinde ilet-
kenin cinsinin elektriksel dirence etkisini aras-
tirmak icin 6zdes devreler hazirlaniyor. Daha
sonra devrelerden birine S kesitine sahip ve L
uzunlugundaki bir bakir tel ekleniyor.
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Buna gore diger devrede asagidaki iletken
tellerden hangisi kullanilmahdir?

L L
A) | Bakir [2S B) Altin 2S5
2L L

D) [Demir]s

C) | Gumis |25




7.
Sekilde Ay, Dunya, Gunes modeli birbirlerine
gore boyutlan dikkate alinarak gdsterilmistir.

e O

Bu modelde I, Il ve lll numara ile gdsterilen
yvapilar hangisinde dogru verilmistir?

A) Duanya Gunes Aoy
B) Duanya Ay Gunes
C) Gunes Ay Duanya
D) Gunes Danya Ay
8.

Bir deneyde sekildeki kabin tamamini doldu-
ran bir madde bulunmaktadir. Bu deneyde
kapak elle itilip asagdiya dodru hareket ettirili-
yor. El, kapaktan c¢ekildijginde ise kapak tekrar
yukar dogru hareket ediyor.

Asagidakilerden hangisi kap icerisindeki
madde icin dogrudur?

A) Sikistirilabilir.

B) Tanecikleri hareketsizdir.
C) Smvidir.

D) Katidir.

9.
Sekildeki dizenekte, buzun bir stre sonra eri-
digi gdzleniyor.
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Cam yerine iletkenlik ve yalhitkanhk durum-
lar1 verilen maddelerden hangisi kullamilir-
sa buz daha cabuk erir?

A) Demir
C) Kiremit

B) Beton
D) Képik

10.

Ahmet'in annesi nohut yemegi yaparken no-
hutlan yikamak ve icindeki kuru yaprak parca-
larim ayirmak istiyvor. Nohutlan kaptaki suya
koydugunda sekildeki durum gdzleniyor.

Kuru yaprak pargalar

MNohut

Suyun yogunlugu 1 g/fcm?® olduguna gdre
kuru yaprak parcasi ve nohutun yogunlugu
ne olabilir?

Nohutun Kuru yaprak
yogunlugu parcalarimn
(g/cm?) yogunlugu (g/cm?)
A 1 1
B) 1'den blyiik 1'den bluyik
C) 1'den kiglik 1'den blayuk
D) 1’den blylk 1'den kilglk

11.

Tabloda 1s1 yaliiminda kullanilan bazi malze-
meler ve dzellikleri verilmistir.

Yaltim Ozellikleri

Kolay yanar, dasiuk maliyetli,

Plastik képuk .
cevreye zarar verir.

Kolay yanar, orta maliyetli,

Ah$ap cevreye Zarar vermez.

Yanmaz, dustuk maliyetli,

Tag yunu
cevreye zarar vermez.

Zor yanar, dastuk maliyetli,

Cam yund
cevreye zarar vermez.

Tablodaki bilgilere gore bir apartmanda 1s1
yalitimm amaciyla duvarlarnn icinde hangi
malzemenin kullamilmasi1 uygun olur?

A) Plastik képuk
C) Tas yuni

B) Ahsap
D) Cam yani

12.

Bir bélgede isinmak igin kodmur kullanilmakta-
dir. Bu bélgede oturan insanlar 1sinma amaciy-
la gines enerjisini kullanabilmek igin evlerinin
catisina gunes panelleri yerlesgtiriyorlar.

Bu durumila ilgili olarak asagidakilerden
hangisi stylenebilir?

A) Yenilenemez enerji kaynad kullanmaya
basglamiglardir.

B) Onceden isinmada yenilenebilir enerji kay-
nagi kullaniyorlardi.

C) Elektrik enerjisi tuketimi dnceki duruma
gore artacaktir.

D) Bir sUre sonra gevre kirliliginde azalma ola-
caktir.



13.

Ug 6grencinin, vilcudumuzda gergeklesen bazi

olaylarla ilgili ifadeleri asagida wverilmistir.

Besinler midenin hareketiyle
daha klguk parcgalara ayrilirlar.

Atardamalara kan pompala-
ninca bu damarlar genisler.

-;__1 <[ Parkta biraz kostuktan sonra
a4

prry ylrdyerek eve gittim.

Selim

Viicutta gerceklesen bu olaylarda hangi
kaslar etkilidir?

Ahmet Zeynep Selim
A) Doz Cizgili Duaz
B) Doz Doz Cizgili
C) Cizgili Duz Cizgili
D)y Cizgili Cizgili Duz

14.

insanda asagidakilerden hangisi soluk ver-
me sirasinda gergeklesir?

A) Gogus boslugunun genislemesi

B) Diyafram kasinin kasiimasi

C) Kaburgalar arasi kaslarin gevsemesi
D) Alveollere oksijen gelmesi

15.

Asagida verilen vicut kisimlarinin hangi-
sinde yassi kemik bulunur?

A) Kafatasi B) El biledi
C) Omurga D) Bacak
16.

Ahmet, radyodan “Bir hasta icin acil olarak

O grubu Rh (=) kana ihtiyag vardir. Kan ver-
mek isteyenlerin ... hastanesine bagvurmalari
rica olunur.” anonsunu duyuyor.

Kan grubu uygun oldugu icin kan vermeye
giden Ahmet’in kan grubu asagidakilerden
hangisidir?

A) ARh (-)
C)AB Rh (+)

B) O Rh ()
D) O Rh (+)

17.

Sekilde vicudumuzda kan dolagsiminin gergek-
lestigi bir b&lum ve damarlar numaralanarak
verilmistir.

Bu sekildeki damarlar ile ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi yanhstir?

A) |. damar kalpten akcigere kan g&tarar.
B) Il. damar akcigerden kalbe kan getirir.
C) lll. damar kalpten viacuda kan g&tarar.
D) I'V. damar vicuttan akcigere kan g&tarar.

18.

Bir kutu sekildeki gibi ayni dogrultulu F_, F_ ve
F, kuvvetleriyle gekiimektedir.

F=1N=-—H L = F=7N

F2= 5 N—-l—

e e e ey e o e b A1

Kutuya etki eden bileske kuvvet asagidaki
islemlerden hangisiyle hesaplanir?

A) 1+5+7 B) 1-5-7
C)7-1-5 D) 7+1—- 5
19.

Muzik calmakta olan bir radyo. sekildeki gibi
her tarafi kapal bir ev modeli igine konuldu-
gunda sesi disarndan duyulabiliyor.

Metal
cat
5l e

duwvar

Bu ev modelinde cati ve duvarda aym sekil-
de hangi malzemeler kullanihrsa ses digan-
dan daha az duyulur?

Cati Duwvar
A Cam Metal
B) Cam yunid Sidnger
C) Metal Ayna

D) Ince kagit Metal
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Baslangic noktalan aym olan K ve L araclanna
ait grafikler verilmistir.
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K araci

Soarat (mds)
.

10

L araci

Grafiklere gore bu araglarin sirati ve aldiklan
yol ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 2. saniyede her iki arag da esit mesafe yol
almastir.

B) 4. saniyede her iki aracin da sarati farkhidr.
C) K aracinin sturati artmakta, L araci sabit
sidratle yol almaktadir.

D) K araci ayr sdrede L aracindan daha fazla
wol almistir

21.

Ogrenciler sekildeki elektrik devresini hazirli-

yorlar.
Ik
L

Bu devrede K ve L uglar arasina farkh kablo-

lar yerlestirerek lambanin yamp yanmadigim
kontrol edip sonucglan tabloya kaydediyorlar.

Lamba Lamba
Kablolar
yaniyor yanmiyor
I v
] v
I v

Buna gdre I, Il ve lll numarah kablolar agsa-
gidakilerin hangisinde verilenler olabilir?

A) Demir Aldminyum Plastik
B) Bakir FPlastik Aldminyum
c) Gumos Bakir Cam

D) Plastik Cam Demir

22.

Bir 6grenci elma, top ve bilye kullanarak sekildeki
Gunes, Dinya ve Ay modelini olusturuyor.

...... ei.

Top Elma  Bilye

Bu modelin yeni ay evresini gdstermesi
icin 6grenci agagidakilerden hangisini yap-
mahdir?

A) Bilye ve elmanin birbiriyle yerini degistirme-
lidir.

B) Top ve elmanin birbiriyle yerini degistirme-
lidir.

C) Elmayi topa yaklastirmahdir.

D) Top ve bilyenin birbiriyle yerini degistirme-
lidir.

23.

l. Su
Il. Tas
l1l. Hava

Yukanda verilen maddelerden hangilerinin
tanecikleri 6teleme hareketi yapar?

A) Yalniz | B) yYalmz Il
C) 1 ve lll. D) 1l ve 1L
24,

Ceren, tabloda &zellikleri verilen ve suda ¢t-
ziinmeyen K, L ve M maddelerinden secerek
suda yuzebilen bir top yapmak istiyor.

Madde Kitle (g) Hacim (cm?)
K 80 10
L 10 20
M 30 10

Suyun yogunlugu 1 g/fcm?® olduguna gdre
Ceren hangi malzemeleri secmelidir?

Ay Yalniz K B) Yalniz L
CilKve M DyLve M
25.

|. Buzun erimesi
Il. Sekerin suda ¢dzlUnmesi
lll. ElImanin gUridmesi

Yukaridaki olaylardan hangileri fiziksel de-
gismedir?

A)Yalniz |
C) Il ve lll.

B) Il vell
D)1, 1l ve L.



26.

Bu kis daha soguk :
olmasina ragmen Peki, sularin donmamasi
bahgedeki borularda | Li¢in ne yaptiniz?

su donmadi.

Zeynep
Hamim

Zeynep Hanim’in Esra Hanim’a verdigi
cevap asadidakilerden hangisi olabilir?

A) Borulari cam yunu ile kaplattik.

B) Daha pahali olan borularla degistirdik.

C) Borular topragin Gzerinden gecirdik.

D) Borulari 1s1 iletimi daha iyi olan borularla
deqistirdik.

27.

Elif, yemek pisirirken kullandidi tavanin sapini
tuttugunda eli yanmaktadir.

Elif, elinin yanmamasi icin asagidakilerden
hangisini yapmalidir?

A) Tavanin sapini aliminyum folyo ile
kaplamali

B) Tavanin sapini kalin kumas eldivenle
tutmal

C) Tavanin sapini naylon posetle tutmal
D) Tavanin sapini demir masa ile tutmal

28.

Tabloda farkli maddelere ait yakit turlerine
drnek verilmek istenmistir.

Yakit tiirii Ornek
Sivi |
Il Kok kémdri

Buna gdre | ve Il numaral yerlere agsagida-
kilerin hangisinde verilenler yazilmahdir?

I Il
A) Dodal gaz Gaz
B) Linyit Kati
C) Mazot Sl
D) Gazyag Kati

29.

Asagidakilerden hangisi akyuvarlarin 6zel-
liklerinden biridir?

A) Cekirdeksiz olma

B) Dalak ve karacigerde uretilme
C) Oksijen ve karbondioksit tasima
D) Viucudu mikroplara karsi koruma

30.

Bir 6grenciden insan vicudundaki bazi organ-
lari, gorevleriyle eslestirmesi istenmistir.

Organlar Gorevler

I. Kan kalpten

-
Kalp vicuda dagitir.

* Atardamar Il. Kani kalbe getirir.

Illl. Kan ile hicreler
arasi madde
alisverisi sadlar.

* Toplardamar

V. Kasilip gevseyerek
kam vicuda
pompalar.

Buna gbre kac numarah gorev bir organla
eslestirilemez?

A) L B) II. C) 1. D) IV.

30.

Asagidakilerden hangisi destek ve hareket
sistemine zarar verir?

A) Duzenli olarak egzersiz yapma

B) Kalsiyum iceren besinlerle beslenme

C) Gianes 1s1gindan yeterli sekilde yararlanma

D) Agir cisimleri kaldirirken agirhg bel Kismina
verme

31.

Asagidaki resimlerin hangisinde solunum
sistemimizde yer alan soluk borusu, bronslar
ve bronscuklar gosterilmistir?
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32.

Sekilde insan iskeletinin bazi kisimlari numa-
ralandirnilarak gosterilmistir.

Buna gore yassi ve kisa kemikleri gostermek
isteyen bir 6grenci kac numarah kisimlan
secmelidir?

A)l ve lll. B) Il ve Il
C)lvelV. D) Il ve IV.
33.

Yon pusulas! sekilde verildigi gibi olan bir
ortamda Can alisveris arabasini sekildeki ok
yonunde itmektedir.

Kuzey

NERENENEE| Batl+DcQu

e, Giiney

Buna gdre Can’in alisveris arabasina ok
yoniinde uyguladigi kuvvetin yéni veya
dogrultusu ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Dogrultusu doduya dogrudur.
B) Dogrultusu batiya dogrudur.
C) Yoni dojuya dogrudur.

D) Yéni batiya dogrudur.

34.

Bahgelerindeki bir karincamn sdratini hesapla-
mak isteyen Arda’'nin elinde tablodaki araclar
bulunmaktadir.

0 Cetvel 0

Terazi

@'Dinamometre @ Kronometre

Arda karnncanin siratini hesaplayabilmek
icin bu araclardan hangilerini kullanmahdr?

Ayl ve ll
C) 11 wve 1l

B)l ve IV
D) I ve IV

35.

Bir sporcunun kosarken aldigi yol ve gecen
zaman kullanilarak olusturulan grafik asagida
verilmistir.

Yol (metre)
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0 ] > 3 4 5 Zaman (saniye)

I. 4 - 5. saniyeler arasinda aldid! yol 75 metredir.
Il. 4. saniyede surati 15 m/s'dir.
lll. 45 metrelik mesafeye 3. saniyede ulasmistir.

Buna gdre sporcunun hareketi ile ilgili
yukarida verilen ifadelerden hangileri dog-
rudur?

A)Yalniz | B) Yalmz 1l
C) Il ve lll Dy, 1l ve lll
36.

Bir deneyde ylke sekildeki gibi iki dinamometre
baglanarak zit yonde kuwvvetler uygulaniyor.

@:1:5155.'39'0
-
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Bu deneyde asagidaki sonuclardan hangi-
sine ulasilir?

WY ETHESITND
P T

A

Yer
(Yatay)

A) Yk, Il. dinamometre yénunde hareket eder.
B) Uygulanan kuvvetlerin bilegkesi sifirdir.

C) Uygulanan kuvvetler farkh dogrultudadir.

D) Yuk, net kuvvetin yoninde hareket eder.

37

I. Tipta ultrason cihazi kullanilarak i¢ organla-
rin gérintilenmesi
ll. Sonar cihazi kullanilarak engellerin yerleri-
nin tespiti
[ll. Bina duvarlar yapilirken icine strafor (kbpuk)
gibi ses yalitim malzemelerinin konulmasi

Yukarndaki uygulamalarin hangilerinde se-
sin yansimasindan yararlamimigtir?

A) Yalmz Il
C) llve lll

B)lvell
D)1, llvelll



38.

Asagida verilen cisimler iletken ve yalitkan
olarak siniflandiriimistir.

Bu siniflandirmalardan hangisi dogrudur?

lletkenler Yalitkanlar

A) Bakir tel, demir civi Karton parcasi
B) Demir ¢ivi, plastik tarak Bakir tel

C) Lastik toka, karton parcasi Demir ¢ivi

D) Kumas pargasi, bakir tel Lastik toka

39.

Bir deneyde basit bir elektrik devresine sekilde
verilen ayni uzunluktaki tellerden biri baglana-
rak ampul parlakliina bakiliyor. Daha sonra
digeri baglamip ayni gézlem yapiliyor.

ST 0 I T A—

Bu deneyde asagidaki durumlardan hangisi
arastinilmaktadur?

A) Elektrik devresindeki glc kaynadinin ampul
parlakhigina etkisi

B) Farkli maddelerden yapilmis iletken tellerin
ampul parlakhigina etkisi

C) lletkenin dik kesit alaninin elektrik direncine
etkisi

D) iletkenin uzunlugunun elektriksel dirence
etkisi

40.

Sekil - |

Sinifta yapilan bir etkinlikte sekil I'deki gibi tas
esit kollu terazide tartiliyor.

Sekil - 1l

Daha sonra ayni tas, igcinde su bulunan behere
birakildiginda sekil II'deki durum gbdzleniyor.

Elde edilen bu sonuclardan faydalanarak ta-
sin yogunlugu ka¢ g/cm? olarak hesaplanir?

A) 2 B) 1 C) & D) +

41.
Saf etil alkole islem uygulandifinda,

* Tanecikleri arasindaki bosluk artiyor.
* Taneciklerinin duzensizligi artiyor.

Bu bilgiye gore maddede gercgeklesen hal
degisimi asagidakilerden hangisi olabilir?

B) Sividan katiya
D) Gazdan katiya

A) Gazdan siviya
C) Sividan gaza

42.

Tabloda bazi maddelerin sikistinlabilme
durumlarn verilmistir.

Madde | Sikistinlabilir | Sikistirnlamaz
| v
I v

Buna gore | ve Il ile gésterilen maddelerle
ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |, su buhan olabilir.
B) Il, hava olabilir.
C) l'in tanecikleri II'den daha dizensizdir.

D) II'nin tanecikleri birbirine ¢ok yakindir.

43.
Bir 6grenci, proje édevi icin 6zdes karton ve
mukavva kullanarak sekildeki ev maketlerini
hazirliyor ve iclerine birer tane 6zdes termo-
metre yerlestiriyor.

Karton
Mukavva —-—-—%@
Cam
Cam
Karton yuno
Mukavva
Cift cam

Buna gore, bu projenin amaci agsagidakiler-
den hangisidir?

A) Is1 yahtimh evlerde 151 kaybinin daha fazla
oldugunu beliremek

B) Hangi 1s1 yalitim malzemesinin ekonomik
katkisinin fazla oldugunu bulmak

C) Is1 yahtim malzemelerinin kullanim émdarle-
rini tespit etmek

D) Isi1 yahtim malzemelerinin ev icerisindeki
sicaklhifa etkisini arastirmak



44.
Annesi, 5 yagindaki Mert'i vicut geligiminin
kontrolu icin doktora goéturuyor. Doktor: “- - - -
Yetersiz beslenip gunes 1s1g1 almazsa vicut
yapisi sekildeki gibi olur.” demistir.

!

Doktorun ifadesinde bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Yeterli su icmemistir.

B) Hi¢ spor yapmamistir.

C) D vitamini eksikligi var.

D) Uykuya cok fazla zaman ayirmistir.

45.

Asagidakilerden hangisi akyuvarlarin 6zel-
liklerinden biri deqildir?

A) Cekirdekli hiicrelerdir.

B) Kirmizi kemik iliginde Uretilirler.

C) Vlcudun savunmasinda gorevlidirler.
D) Kanda en fazla sayida bulunurlar.

46.

Asagidaki semada insanin dolagim sisteminde
yer alan dért damar numaralandirilarak goste-
rilmigtir.

Semada karbondioksitce zengin kani kalp-
ten gotiiren damar hangi numarayla goste-
rilmistir?

A)l B) Il C) i D) IV

47.
* istegimiz disinda calisir.
* Yapisi ¢izgili kaslara, calismasi diz kaslara
benzer.
* Calismasi sureklidir.

Ozellikleri verilen kas asagidakilerden han-
gisinin yapisinda bulunur?

A) Mide B) Kalp
C) Kol D) Akciger
48.

Yatay ve sirttiinmesiz dizlemde duran tahta
bloja ayni dogrultulu ve esit bolmelendirilmis
1, 2. ve 3. kuvvetler ayni anda uygulaniyor.

2. kuvvet
1. kuvvet
3. kuvvet

Buna gbre, bloga uygulanan net (bileske)
kuvvet asagidakilerden hangisi ile gbsterilir?

A) — B) C) r—s—s D) <

49.

|. Daldan kopan elmanin yere dismesi
ll. Cantamin masa (stinde durmasi
lll. Duran arabanin harekete gegcmesi

Buna gore, yukaridakilerden hangileri den-
gelenmis kuvvetlerin etkisinde gerceklesir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C)lLvell D) Il. ve 1.
50.

Fen Bilimleri 6gretmeni Dunya, Ay ve GUnes’i
buyukliok olarak modellemek igin sekildeki erik,
bezelye ve karpuzu sinifa getirir.

Erik Bezelye Karpuz

Buna gore Dinya, Ay ve Glnes’'i baylkiik-
lerine gtre modelleyen eslestirme asagida-
kilerin hangisinde dogru verilmistir?

Dunya Ay Glunes
A) Erik Karpuz Bezelye
B) Karpuz Bezelye Erik
C) Bezelye Erik Karpuz
D) Erik Bezelye Karpuz



